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CONGRESSO NACIONAL 

Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas 

 

ATA DA 12ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA PERMANENTE SOBRE MUDANÇAS CLIMÁTICAS DA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2017, 
QUARTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR NILO COELHO, PLENÁRIO Nº 6. 

 

Às nove horas e quarenta e sete minutos do dia onze de outubro de dois mil e dezessete, no Anexo II, 
Ala Senador Nilo Coelho, Plenário nº 6, sob a Presidência do Deputado Sergio Souza, reúne-se a 
Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas com a presença dos Senadores Jorge Viana, 
Regina Sousa, Paulo Rocha, Pedro Chaves; Não membros: Senadores Valdir Raupp, Vicentinho Alves, 
Ataídes Oliveira, José Pimentel e Cidinho Santos. Deixam de comparecer os Parlamentares Garibaldi 
Alves Filho, Fernando Bezerra Coelho, Renan Calheiros, Flexa Ribeiro, José Agripino, Fernando Collor, 
Magno Malta, Otto Alencar, Sérgio Petecão, Vanessa Grazziotin, Daniel Vilela, Simão Sessim, Ademir 
Camilo, Otavio Leite, Eros Biondini, José Rocha, Nilto Tatto, Thiago Peixoto, Luiz Lauro Filho, Jorge 
Tadeu Mudalen e Carlos Gomes. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à 

apreciação da pauta: Audiência Pública Interativa. Finalidade: Debater o seguinte tema: "Boas 

práticas na agricultura de baixo carbono:  plantio direto e moratória da soja". Participantes: Robélio 
Marchão, Pesquisador da Embrapa Cerrados; Elvison Nunes Ramos, Coordenador de Agropecuária 
Conservacionista, Florestas Plantadas e Mudanças Climáticas do Departamento das Cadeias 
Produtivas e da Produção Sustentável da Secretaria de Mobilidade Social, do Produtor e do 
Cooperativismo do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento –MAPA; Leda Fontelles da 
Silva Tavares, Especialista Socioambiental em Água e Agricultura do WWF, que representará o Grupo 
de Trabalho da Agropecuária de Baixas Emissões de Carbono (GT-ABC) da Coalizão Clima, Florestas e 
Agricultura.. Bernardo Pires, Gerente de Sustentabilidade da Associação Brasileira das Indústrias de 

Óleos Vegetais (Abiove).  Resultado: Audiência pública realizada. Nada mais havendo a tratar, 
encerra-se a reunião às onze horas e cinquenta e oito minutos. Após aprovação, a presente Ata será 
assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal. 

 

Deputado Sergio Souza 

Presidente Eventual da Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2017/10/11 
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CONGRESSO NACIONAL 

Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas 

 

ATA DA 13ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA PERMANENTE SOBRE MUDANÇAS CLIMÁTICAS DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 24 DE OUTUBRO DE 2017, 

TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 7. 

 

Às quatorze horas e cinquenta e dois minutos do dia vinte e quatro de outubro de dois mil e 

dezessete, no Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, sob a Presidência do Senador Jorge 

Viana, reúne-se a Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas com a presença dos 
Parlamentares: Senadores Garibaldi Alves Filho, Flexa Ribeiro, Pedro Chaves, Sérgio Petecão, Vanessa 

Grazziotin; Deputados Sergio Souza e Thiago Peixoto, e Parlamentares Não membros: José Pimentel, 

Dário Berger, Fátima Bezerra, Paulo Paim, Vicentinho Alves, Acir Gurgacz, Cidinho Santos, Wellington 

Fagundes, Valdir Raupp e Leonardo Quintão. Deixam de comparecer os Parlamentares Fernando 

Bezerra Coelho, Renan Calheiros, José Agripino, Regina Sousa, Fernando Collor, Magno Malta, Otto 

Alencar, Daniel Vilela, Simão Sessim, Ademir Camilo, Otavio Leite, Eros Biondini, José Rocha, Nilto 
Tatto, Luiz Lauro Filho, Jorge Tadeu Mudalen e Carlos Gomes. Havendo número regimental, a reunião 

é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Audiência Pública Interativa, atendendo ao requerimento 

RMC 10/2017, de autoria do Senador Jorge Viana. Finalidade: Debater o tema: "Participação do Brasil 
na COP 23, a ser realizada em Bonn, abordando o potencial de divulgação de diferenciais ambientais 

da economia brasileira.". Participantes: Reinaldo José de Almeida Salgado, Chefe do Departamento 

para a Sustentabilidade Ambiental do Ministério das Relações Exteriores; Everton Frask Lucero, 

Secretário de Mudanças do Clima e Florestas do Ministério do Meio Ambiente; Pedro Alves Corrêa 

Neto, Diretor do Departamento de Desenvolvimento das Cadeias Produtivas e da Produção 

Sustentável da Secretaria de Mobilidade Social, do Produtor Rural e Cooperativismo do Ministério da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento.  Resultado: Audiência pública realizada. Nada mais havendo a 
tratar, encerra-se a reunião às dezesseis horas e quinze minutos. Após aprovação, a presente Ata será 

assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Congresso Nacional. 

 

Senador Jorge Viana 

Presidente da Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2017/10/24 

21 Dezembro 2017 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 5

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3B01B2D0002036D6. 

00100.194070/2017-48



 

CONGRESSO NACIONAL 

 

ATA DA 14ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA PERMANENTE SOBRE MUDANÇAS CLIMÁTICAS DA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2017, 
TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 7. 

 

Às quatorze horas e trinta e oito minutos do dia trinta e um de outubro de dois mil e dezessete, no 
Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, sob a Presidência do Deputado Sergio Souza, 
reúne-se a Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas com a presença dos Senadores 
Flexa Ribeiro, Jorge Viana, Regina Sousa, Paulo Rocha, Pedro Chaves, Vanessa Grazziotin, Lídice da 
Mata, dos Deputados Josi Nunes, Thiago Peixoto, e Parlamentares não membros Dário Berger, Antonio 
Anastasia, Wellington Fagundes, Cidinho Santos, Valdir Raupp, Ataídes Oliveira, Jones Martins, Pedro 
Fernandes, Delegado Edson Moreira, Paulo Paim, Waldemir Moka, Pedro Cunha Lima, Acir Gurgacz e 
Leonardo Quintão. Deixam de comparecer os demais membros. Havendo número regimental, a 

reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Audiência Pública Interativa, atendendo ao 

requerimento RMC 21/2017, de autoria do Deputado Sergio Souza. Finalidade: Debater o seguinte 

tema: "Bionergia e biocombustível: perspectivas para crescimento no Brasil". Participantes: Eduardo 
Leão de Sousa, Diretor Executivo da União da Indústria de Cana-de-Açúcar (UNICA); Daniel Furlan, 
Gerente de Economia da Associação Brasileira das Indústrias de Óleos Vegetais (Abiove); Rafael 
Gonzales, Diretor Técnico do Centro Internacional de Energias Renováveis (CIBiogás) (representante 
de: Itaipu Binacional); Donizete Tokarski, Diretor Superintendente da União Brasileira do Biodiesel e do 
Bioquerosene (Ubrabio); Miguel Ivan Lacerda de Oliveira, Diretor do Departamento de 
Biocombustíveis da Secretaria de Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis do MME (representante de: 
Ministério de Minas e Energia); Lívio Teixeira de Andrade Filho, Coordenador-Geral de Fontes 
Alternativas da Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Energético (representante de: 

Ministério de Minas e Energia).  Resultado: Audiência Pública realizada. Nada mais havendo a tratar, 
encerra-se a reunião às dezesseis horas e vinte e três minutos. Após aprovação, a presente Ata será 
assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Congresso Nacional. 

 

 

Senador Jorge Viana 

Presidente da Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2017/10/31 
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